

APLICACION de sus RESOLUCIONES

Se ha celebrado ya el tercer Pleno del Partido Comunista de España en Francia. Durante cuatro días se han prolongado los debates, dando un ejemplo emocionante de lo que es el centralismo democrático — democracia eficaz, profunda y actuante — por que se rige nuestro Partido.

Un pensamiento medular y constante: España. Con la pre-ocupación hincada allí, en el interior del país, las jornadas han sido de noble y ardiente pasión, de grave y serena responsabilidad. Y también de seguridad, de confianza.

Confianza en la clase obrera y en el pueblo que a diario nos muestra con la lucha su decisión de acabar con el franquismo tambaleante y hacer triunfar la democracia y la República.

Confianza en nuestra línea política cuya justeza se ve ratificada por la fervorosa adhesión de las grandes masas; y porque triunfa y se impone al ir haciéndola suya las demás fuerzas democráticas.

Confianza en nosotros mismos en nuestro Partido cuya solidez, unidad, y fuerza crecientes han demostrado, las intervenciones de los delegados, por el elevado nivel político que acusaban sus juicios, por la capacidad demostrada en las situaciones difíciles, por la abnegación ilimitada que ponen de manifiesto sus enormes realizaciones.

Confianza grande, entusiasta, ardorosa en nuestra gran dirección, en nuestro muy querido jefe, Dolores Ibarruri, que ayer en el I y II Plenos nos trazo — no solo a nosotros, sino a todo el pueblo — el camino a seguir, y hoy, tras de la comprobación de los éxitos logrados, nos arma políticamente para la etapa a venir.

Y en ella entramos con ardiente pasión, con grave responsabilidad, con seguridad, con confianza.

El Pleno no solo ha sido para los comunistas. Ha sido para todos los obreros, para todos los demócratas, para todos los antifranquistas.

Con la mas pura emoción patriótica, la recia voz proletaria de Pasiónaria ha llamado a todo español honrado a salvar España de la catastrofe inminente ante la que se halla, por el único medio que para ello existe: por la democracia.

Y el Pleno, con unanime y ferviente entusiasmo ha aprobado la resolución que condensa la emoción y la orientación expuestas por nuestro Secretario General. En ella tres puntos resaltan: Unidad, Lucha, República. Los mismos que informaron nuestra actividad ayer; los que también la informaran ahora, en las condiciones que crea la crisis mas aguda del franquismo y los propios progresos realizados por la política republicana de la unidad combativa.

Consolidar la unidad de las fuerzas obreras y republicanas; (pasa a la pagina 3.)

Eri guztietako langileak i Alkartu!

El Luchador

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE EUZKADI

Nº 34

PARIS, 27 DE MARZO DE 1947.

SEMANARIO

EL UNICO REGIMEN QUE DEBE SUCEDER AL FRANQUISMO ES LA REPUBLICA DEMOCRATICA

El III Pleno del Partido Comunista de España, no es solo el Pleno de los comunistas. Es el Pleno de todos los antifranquistas que luchan por la democracia y la República.



En el V aniversario de la muerte de Jose Diaz, aparece con mayor fuerza y vigor su obra de unidad y de defensa de la República. Sus preciosas enseñanzas constituyen hoy un guia, no solo para todos los comunistas, sino para todos los que luchan por la democracia y la República.

El III Pleno del Partido Comunista de España, no es solo el Pleno de los comunistas. Es el Pleno de todos los antifranquistas que luchan por la democracia y la República.

Durante los días 19, 20, 21 y 22 han tenido lugar, en la Alcaldía de Montreuil, las sesiones del III Pleno del Partido Comunista de España. Reunión plenaria de los comunistas de cara al país, centrada en la situación y la lucha de nuestro pueblo.

En la amplia sala de la Alcaldía de Montreuil, una bandera republicana y el escudo de la República adornaban sobriamente el fondo de la sala. Una gran pancarta que decía « Por una España republicana, democrática e independiente » dominaba toda la sala.

El camarada Santiago Carrillo, miembro del Bureau Político del Partido, abrió la primera sesión de Pleno. En su concha intervenciones de gran fuerza y carácter del Pleno de cara al país.

El camarada Bartolomé, responsable del Partido en el departamento del Sena, hizo las proposiciones para la presidencia de honor y la presidencia efectiva, proposiciones que fueron aceptadas por unanimidad y entre aclamaciones.

Para la presidencia de honor se nombro al generalísimo Stalin, a Jorge Dimitroff, Maurice Thorez, el mariscal Tito, Clemente Gotwald, Palmiro Togliatti, Mao Tse Tun, Victorio Codocilla, Luis Carlos Prestes, los camaradas del Partido que luchan en el interior, los heroicos guerrilleros, los presos y encarcelados.

Para la presidencia efectiva fueron propuestos Dolores Ibarruri, Vicente Uribe, Antonio Mije, Francisco Anion, Santiago Carrillo, Enrique Lister, Juan Modesto, Fernando Claudín, Juan Comorera, Leandro Carró, Daniel Anguiano, Ignacio Gallego, los delegados del interior, Irene Falcon, Manuel Bartolomé, Tomas Santos, Luis Montero, Jesus Lopez, Miguel Gonzalez, Luis Fernandez, José Ruiz Antonio Beitán, Manuel Torres, y Remedios Martínez.

Como delegados extranjeros se encontraban en la presidencia, Jacques Duclos, André Marty y Madeleine Braun, del P. C. francés; Harry Po.Ht., secretario general del P. C. de Inglaterra y el secretario de organización del mismo; España del P. C. de Italia; Alexander Nogradi del P. C. de Hungría; un delegado del P. C. de Noruega; Beria Kusinen del P. C. de Finlandia; Tsai-Chang del P. C. de China; Zens Trons del P. C. de Suecia; Jacques Henri del Comité Ejecutivo del P. C. de Australia y Vagan del P. C. de Bélgica.

Centenares de adhesiones llegadas al Pleno testimoniaban el interés y la asercion con que se han seguido en todo el mundo las deliberaciones del Pleno. Entre las mas importantes merecen destacarse las de Luis Carlos Prestes, secretario general del P. C. de Brasil; la del C. C. del P. C. de Checoslovaquia; la del C. C. del P. C. de Yugoslavia; la del C. C. del P. C. de Albania; la del C. C. del Partido Obrero-Polaco; la del C. C. del P. C. de Argentina; de los voluntarios rumanos de las Brigadas Internacionales, etc.

Adhesiones de demócratas de todo el mundo adhesiones colectivas e individuales de antifranquistas españoles pertenecientes a todos los partidos políticos y organizaciones sindicales, demostraban la importancia que todos los españoles concedían justificadamente al Pleno del Partido Comunista de España.

INFORME de la CAMARADA Dolores IBARRURI

Antes de que el camarada Santiago Carrillo pudiera decir unas palabras de presentación al Pleno de la camarada Dolores Ibarruri, todos los delegados puestos en pie, aclamaban y daban vivas a nuestro Partido y a nuestro secretario general. A continuación se canto « La Internacional », y solo después de nuevas ovaciones y vivas, la camarada Dolores pudo comenzar la exposición de su informe, del que debido a su extensión, solo podemos dar un resumen de sus principales aspectos. En el principio de su informe, senalo la camarada Dolores, la coincidencia de la celebración del III Pleno del Partido, en la fecha aniversario de la proclamación de la Constitución de 1812 por las Cortes de Cadiz, Constitución con la que los patriotas liberales, como decía Dolores trataban de levantar nuestra Patria de la abyección y de la ruina

en que la habían sumido las diferentes dinastías extranjeras, que habían reinado de manera absoluta y omnipotente. Al recordar la camarada Dolores este hecho histórico en la historia

patria, dedico un recuerdo a todos los que lucharon y murieron en defensa de esta Constitución. Los hermanos Fernandez, Juan Martín El Empeinado, Riego, María Pineda, y tantos otros.

en orden a la organización de la lucha por el restablecimiento de la República.

Analiza lo que el franquismo ha significado para los pueblos de España, y anace:

Para hacer de nuestra Patria un país fascista, provooco Franco una cruenta guerra que convirtió España en un inmenso osario, y abrió entre los españoles un abismo de sangre y de odio difícil de cruzar.

Hizo de España una inmensa cárcel; estimulo los odios y el espíritu de venganza, dio rienda suelta a los mas bajos instintos del senorismo degenerado y crapuloso.

Destruyo toda la obra de la República; arrebató a los campesinos la tierra que habían recibido en usufructo y les impuso pesados tributos, obligaciones humillantes.

Suprimio las libertades autonomías de Cataluña y Euzkadi; prohibió, bajo pena de muerte, el funcionamiento de las organizaciones obreras y democráticas y la publicación de su prensa. Hizo de la economía española un apéndice de la economía hitleriana.

Por el decreto del 18 de abril de 1937, impuso a los partidos que apoyaban la sublevación, su propio credo político, la ideología falangista, y suprimio esos partidos como organizaciones políticas independientes, pretendiendo superar las discrepancias y las contradicciones en el campo de la burguesía.

Habla de sus dependencias del hitlerismo, y como consecuencia, de los cambios en la política franquista en relación con la marcha de la guerra mundial. Y dijo:

(pasa a la pagina 2.)



Nuestra camarada Dolores Ibarruri, que con su informe ante el III Pleno del Partido, ha prestado una vez mas un enorme servicio a la causa de la democracia y a la República.

SITUACION DE ESPAÑA. EL FRANQUISMO SE DESMORONA

Celebramos esta Conferencia plenaria — dijo Dolores — en los momentos en que son puestas a prueba la capacidad y la firmeza de las fuerzas democráticas españolas.

« Y somos nosotros precisamente quienes deseamos mas que nadie, evitar la lucha sangrienta, porque siempre es a nosotros a quienes corresponde la mayor contribución en el sacrificio. »

Dolores IBARRURI.

Palabras de la camarada Dolores Ibarruri ante el magnifico esfuerzo de los comunistas españoles

Después de la intervención del camarada Benaya de Marruecos, en la que se exponía el ardor y el entusiasmo, la abnegación y el esfuerzo que caracteriza a los comunistas españoles residentes en Marruecos, en la realización de las tareas del Partido, y especialmente en la ayuda económica al interior, la camarada Dolores Ibarruri subió a la tribuna para decir las siguientes palabras:

Camaradas: Muchas veces la reacción dice que los comunistas, para realizar su trabajo, reciben dinero de Moscú.

Nosotros quisiéramos que la reacción viese este Pleno. Que la reacción y todos sus agentes, hubieran escuchado a nuestro camarada de Marruecos, para que hubiesen sabido de donde sacan los comunistas el oro que necesitan para emplearlo en la lucha contra Franco en el interior del país.

Sacan nuestros compañeros millones de francos, quitándoselos de la boca, quitándoselos del vestido, quitándoselos de las diversiones, para entregarlos a la lucha.

Y esos francos son un tesoro incalculable para nosotros. Pero yo quiero decirlos camaradas, que si nosotros nos sentimos muy satisfechos con ese gran trabajo que realizan nuestros compañeros, nos sentimos más orgullosos, porque nosotros tenemos algo más que millones de francos.

Tenemos el oro que sois vosotros, y con ese oro nosotros vamos... (Una clamorosa ovación impidió oír el final de la frase. Todos los delegados puestos en pie, tributaron a Dolores una nueva prueba de su cariño y de fidelidad al Partido.)

«Un pueblo que ha vivido libre, jamás se resignara a vivir en la esclavitud»

(Del informe ante el Pleno de la camarada Dolores Ibarruri)

(Viene de la pag. 1)

Hay un lugar en la historia, donde se inicia sin posibilidad de retroceso la curva descendente del franquismo: el 19 de abril, en la ciudad del volcán, donde fueron convertidas en páginas las mejores divisiones hitlerianas.

Habíamos de las consecuencias de este hecho histórico, añade:

En el momento en que el franquismo sufrió un terrible golpe, cuyas consecuencias han venido arrastrando sin poderlas eliminar, agravadas posteriormente por la capitulación sin condiciones del hitlerismo.

Y el franquismo, herido de muerte, se desmorona. Y la España democrática se levanta de su postración.

Las organizaciones obreras que Franco disolvió brutalmente, se reconstruyen en la clandestinidad; se producen huelgas y manifestaciones de protesta contra el hambre; los campesinos resisten al franquismo; se publican decenas de periódicos ilegales.

En Cataluña, Euzkadi y Galicia, el sentimiento nacional, reprimido por la fuerza, resurge más vivo y activo que nunca.

Argumenta sobre otras fuerzas que abandonan al franquismo, y dice:

Una parte de la Iglesia, cuyo matiz de conservación le advierte del

peligro que para su porvenir significaría marchar hacia el fin con Franco, comienza a mostrar públicamente su disconformidad con el régimen.

Incluso en el Ejército jalla la autoridad de Franco. Jefes militares que acompañaron a este en la sublección, vuelven unos por los ruegos de sus viejos sentimientos amistosos, y buscan otros, nuevos caminos que pongan fin al hitlerismo fascista del caudillo.

No es nuevo, ni puede causar sorpresa lo que ocurre en España. El fascismo es en todas partes, al mismo tiempo que un régimen de terror y de opresión criminal, un fermento de corrupción y de descomposición nacional.

Explica la obra de la República y de Vicente Uribe en ayuda de los campesinos, y del recuerdo de éstos de aquella época, para añadir:

Que piensen en esto los que sueñan con soluciones reaccionarias para nuestra Patria, y los que suponen que cualquier cosa sirve para contentar a nuestro pueblo.

Que no olviden que España conocida la libertad. Que el pueblo español vivió en un régimen democrático, y que un pueblo que ha vivido libre jamás se resignara a vivir en la esclavitud.

Hay que crear las condiciones. Y no se puede pedir que los españoles habiéndose en estos momentos, no se les puede pedir que marchen, teniendo los amarrados de pies y manos.

El Partido Comunista declaraba en diciembre de 1936, y hoy reitera esa declaración, estar dispuesto a aceptar una consulta popular, realizada después de haber arrojado a Franco y a Salas, consulta popular dirigida por un Gobierno de amplia concentración nacional del que puede ser base el Gobierno republicano, para que el pueblo español decida por su propia voluntad por que régimen quiere gobernarse.

Hay que crear las condiciones. Y no se puede pedir que los españoles habiéndose en estos momentos, no se les puede pedir que marchen, teniendo los amarrados de pies y manos.

El Partido Comunista declaraba en diciembre de 1936, y hoy reitera esa declaración, estar dispuesto a aceptar una consulta popular, realizada después de haber arrojado a Franco y a Salas, consulta popular dirigida por un Gobierno de amplia concentración nacional del que puede ser base el Gobierno republicano, para que el pueblo español decida por su propia voluntad por que régimen quiere gobernarse.

A continuación habla de las huelgas de Cataluña, de Euzkadi, de Madrid y otros lugares, «aun dentro de los marcos del régimen policiaco que oprime y ensangrienta a nuestro país».

POR QUE PARTICIPAMOS EN EL GOBIERNO LLOPIS

Los comunistas tenemos — dice — un claro sentido de nuestra responsabilidad como Partido del proletariado, como vanguardia combatiente de todas las fuerzas progresivas de nuestro país.

Por eso no es, ni puede ser, la pasión ni los recovecos personales lo que determina nuestra actuación y nuestra política.

Señala como los comunistas defendemos los intereses de los obreros, luchamos por la democracia y la República, para añadir:

Nada hemos renunciado, ni ha nada se nos ha pedido que renunciemos. Al contrario, se han atendido nuestras sugerencias en torno a ciertos puntos oscuros de la declaración ministerial.

Por eso no hemos aceptado las insinuaciones de ciertos amigos que pretendían nos negáramos a participar en el actual Gobierno, y nos invitaban a realizar determinadas manifestaciones como protesta por el encargo de formar Gobierno dado a Llopis.

Los comunistas no tenemos por que participar en posiciones equivocadas y por eso.

Participamos en el Gobierno Llopis, como antes hemos participado en el Gobierno Giral. Y no porque sea un Gobierno que pueda satisfacer por razones comprensibles a todos. Pero mientras no se demuestre, y nuestra tarea es que esto no ocurra, que Llopis abandone los principios republicanos enunciados en su declaración ministerial, apoyaremos activamente al Gobierno Llopis, que es hoy, como lo era ayer el del Sr. Giral, el Gobierno representativo de la República.

A los comunistas no nos son indiferentes las personas; ni al contrario. Pero nosotros mantenemos una política de principios y nos atenemos al programa que se defiende, sin olvidar quienes son los que defienden este programa, y sin desentender, naturalmente, vacilaciones y retrocesos, intrigas y maniobras para las cuales estamos preparados y advertidos.

Es necesaria una aclaración a este respecto: El Partido Comunista no lanza excomuniones ni se ha declarado jamás incompatible con nadie más que con Franco y sus agentes. Y es falso de toda falsedad, pretender que los comunistas y los socialistas debemos comportarnos como enemigos. Hemos colaborado con Largo Caballero; hemos participado con Prieto en un Gobierno presidido por Negrín; colaboramos con el veterano socialista Ramon Gonzalez Pena y con Ramon Lamneda en la U.T. y en otros participamos en el Gobierno Llopis.

En su exposición, la camarada Dolores Ibarruri demuestra como la experiencia ha demostrado siempre, lo beneficiosa que es la unidad de socialistas y comunistas, y añade a propósito de nuestra participación en el Gobierno:

En relación con la participación de los comunistas en el Gobierno quiero también responder a algunas pequeñas periferias de ciertos charlatanes de rebótica.

El Partido Comunista no se conforma con gritar «Viva la República». Al grito acompaña la acción y la conducta diaria.

En cuestiones de tanta monta como la defensa de la República, no caben posturas inhibitorias dejando hacer a los enemigos de las instituciones republicanas.

Si en el Gobierno surgen corrientes peligrosas para la democracia y la República, en cada caso concreto tomaremos las medidas correspondientes al volumen e importancia de ellas.

Pero lo que no podemos hacer es «matar el gusano antes de morir el abuelo», porque a veces «donde se cree que hay tocino, no hay ni estacas para coquearlo».

Participamos en Gobiernos democráticos cuando consideramos que ello es útil y necesario a la mejor defensa de los intereses de la clase obrera y del pueblo.

ESPAÑA EN LA COYUNTURA INTERNACIONAL

La cuestión española no es un asunto puramente español, sino un problema de volumen internacional, dice.

Denuncia la venta ignominiosa de Franco a la reacción imperialista mundial, y de los esfuerzos de ésta por mantener en España un régimen de privilegio que se preste a sus ambiciones. Prueba la importancia política, económica, estratégica que la reacción imperialista anglosajona concede a España y como consecuencia su apoyo al mantenimiento en España de un régimen reaccionario y a todas las soluciones antidemocráticas.

Destaca la solidaridad hacia la democracia española de la Unión Soviética y Francia; la importancia de la resolución de la O.N.U., a propósito de lo cual afirma:

Los acuerdos de la O.N.U. son el primer paso para decisiones más serias en relación con la liquidación del franquismo.

Destaca la ayuda que los obreros de todos los países prestan a la democracia española, para añadir:

Yo llamo a los trabajadores de todos los países, a los pueblos y a los demócratas, a reforzar su acción solidaria con la España republicana; a defender la causa del pueblo español como su propia causa en las reuniones internacionales; a impedir con su intervención decidida, que Franco sea abastecido de materias primas, y a lograr de sus gobiernos el rompimiento de relaciones económicas y diplomáticas con Franco y el reconocimiento del Gobierno de la República española.

COMO LUCHA EL PARTIDO COMUNISTA

En la lucha contra el franquismo, leña de abnegación, de nuestro pueblo, el Partido Comunista es, en las primeras filas de los combatientes, dice.

hace historia de la reorganización de nuestro Partido en las ciudades y los pueblos, de la incorporación de los perseguidos a las guerrillas, de la vuelta a España desde la emigración de cuadros dirigentes de nuestro Partido que han caído en la lucha.

Ni un solo día — dice — ha dejado de escucharse de punta a punta de España la voz combativa y ardiente del Partido Comunista de España.

Relata las luchas en las fabricas, entre los campesinos, en las guerrillas. Las luchas en todos los rincones de España, en cada palmo del suelo patrio.

Y se lucha en España — insiste — aunque en torno a esa lucha de tremendo heroísmo y de insuperable grandeza, se mantenga por los intrusos en negarla, una conspiración del silencio.

Con orgullo revolucionario, con orgullo de camaradas de hermanos, nosotros podemos decir que estos hombres que luchan son nuestros.

Y nosotros, no porque todos los que luchan sean comunistas, sino porque todos los que luchan piensan como los comunistas, que solo a través del aspero y escabroso camino de la lucha y del sacrificio, se alcanzaran las cimas de la victoria sobre el franquismo.

COMO LUCHA EL PARTIDO COMUNISTA

Da un balance de las luchas guerrilleras con sus características de amplitud creciente, con sus triunfos sobre las fuerzas represivas, con su carácter ofensivo y político. Habla de la solidaridad de los campesinos con los guerrilleros, para concluir:

El Partido Comunista es el alma de la formación de destacamentos guerrilleros, organiza los sindicatos, saca a la calle decenas de periódicos en toda España, y de manera regular publica impreso su órgano «Mundo Obrero» en Madrid, en Valencia, en Baleares, «Mundo Obrero» y «El Guerrillero» en Galicia y «Euzkadi Rojo» en Euzkadi y diferentes periódicos en el resto del país.

Dice de los progresos de nuestra organización, de la imposibilidad para el franquismo de impedir nuestro desarrollo, y concluye:

Por eso, no es difícil comprender por que crece nuestro Partido; por que el Partido Comunista aparece cada día más fuertemente como el partido del proletariado y de los campesinos, como el partido de la unidad combatiente de las fuerzas democráticas, como un partido nacional al servicio del pueblo.

Con su entereza en las torturas y ante la muerte, los comunistas han dicho a los verdugos de España que a los comunistas, como al acero, se les puede romper, pero no se les puede doblear.

EL PARTIDO COMUNISTA LUCHA POR LA REPUBLICA

Cuando sobre el tapete nacional e internacional — dice — esta en discusión el régimen que ha de sustituir al franquismo, sin ninguna duda, sin ninguna vacilación, el Partido Comunista declara que el único régimen que debe suceder al franquismo, es la República democrática. Y al restablecimiento de la República, el Partido Comunista de España, todos sus esfuerzos y todas sus energías.

Explica como el franquismo ha especulado con el peligro del comunismo planteando el dilema de fascismo o comunismo. Explica como el Partido Comunista, ya con su manifiesto de septiembre de 1942 destruyera este falso dilema. Como el Partido Comunista demostrara y circule la salida democrática posible, y que hoy el Partido Comunista ratifica la política que ha mantenido y continuará consecuentemente y declara:

Que atendiendo al programa expuesto en el Pleno de Toulouse en diciembre de 1945, el Partido Comunista considera, que el régimen que ha de sustituir a Franco debe ser la República, por la cual y en interés del proletariado, de los campesinos y de las masas populares en general, el Partido Comunista, manteniendo su carácter de partido independiente del proletariado, se compromete a luchar y actuar dentro de las normas democráticas que se establezcan, junto a todas las fuerzas democráticas nacionales, tanto en las funciones estatales como en la obra de reconstrucción de España y de saneamiento de la economía nacional arruinada por el franquismo.

Que consideramos como una de las premisas fundamentales del desarrollo de la democracia, la implantación de una profunda reforma agraria, así como la resolución del problema nacional, incluido Marruecos, el Partido Comunista luchará porque el problema de la tierra, así como la cuestión de las nacionalidades y pueblos coetáneos sean resueltos de acuerdo con los principios democráticos fundamentales y como correspondiente a los intereses generales de la clase obrera, del pueblo y de la República.

El Partido Comunista considera que el carácter burgués de la República democrática, por la cual lucha en estos momentos, no excluye,

sino que presupone, una activa participación de la clase obrera, como la clase mas consecuentemente democrática, en la dirección del país y en la consolidación de las instituciones democráticas. El Partido Comunista luchará porque la clase obrera esté debidamente representada en todos los organismos estatales, pues solo así será posible crear en nuestro país instituciones sólidas y duraderas.

Es falso asimismo, que los comunistas quieran encender la guerra civil. La guerra existe; la guerra no ha cesado.

Menciona como el propio Franco en su discurso del 1 de octubre de 1946 hablaba de esta guerra, y como otros falangistas han insistido sobre el tema. A continuación añade:

Y somos nosotros precisamente quienes deseamos mas que nadie evitar la lucha sangrienta, porque siempre es a nosotros a quienes corresponde la mayor contribución en el sacrificio.

Explica como los comunistas queremos la paz para llevar nuestra política a todos los rincones del país para inscribir luego diciendo: La tronía de la historia, dice Engels en el prólogo al libro de Marx «La Lucha de Clases en Francia», pone cada patria arriba. Nosotros, los revolucionarios, a los «rebeldes», prosperamos mucho mas con los medios legales que con los ilegales y con la subversión. Los partidos de orden, como ellos mismos se llaman, se van a pique con la legalidad creada por ellos mismos.

Nuestra política es una política nacional, expuesta ya en marzo de 1938 por José Diaz, en donde se dice textualmente:

El Partido Comunista combate por la libertad en defensa del régimen legal de nuestro país y que permite los progresos sociales mas rápidos.

En nuestro país existen hoy condiciones objetivas que hacen imprescindible, en interés de todo el pueblo, la existencia y el fortalecimiento de un régimen democrático; no existen condiciones que permitan pensar en la instauración de un régimen comunista.

Plantea la cuestión de la instauración de un régimen comunista, significaría dividir al pueblo, porque un régimen comunista no podría ser aceptado, ni mucho menos, por todos los españoles. Y nuestro Partido nunca hará nada que pueda dividir al pueblo, sino que lucha con todas sus fuerzas para unir a los españoles en el combate por la libertad y la independencia nacional.

Recuerda a los que se esfuerzan por implantar una monarquía, que el pueblo español quiere y combate por la República.

Olvidar esto — dice — olvidar todo lo que ha ocurrido desde 1936, es vivir en el reino de la quimera. Si en el campo republicano hubiera alguien tan insensato para hacer tabla rasa de este tremendo sacrificio de nuestro pueblo, hasta las piedras se levantarían para recordárselo.

Aceptar desconocer lo que signifi-

NUESTRA POLITICA DE UNIDAD

No nos cansaremos de insistir — dice — sobre la necesidad de la unidad para llevar a buen término la liberación de nuestro pueblo, la instauración de un régimen democrático en nuestro país.

Y ayer como hoy, el Partido Comunista sostiene que no hay posibilidad de unión nacional eficiente, al como es necesaria para la lucha, en la unidad de los partidos obreros, en la unidad de éstos con las fuerzas republicanas.

Explica como esta política no es nueva en nuestro Partido, y dice:

Fue en los días arduos de nuestra guerra, cuando la necesidad de una política de unión nacional se puso de manifiesto.

Nuestro Secretario General, José Diaz, en noviembre de 1938, y en una conferencia pronunciada en Barcelona en la tribuna de la Unión Ibero-Americana, declaraba:

Necesitamos una unidad mejor. Necesitamos una unidad nacional, y cuando hablamos de unidad nacional, nuestra mirada no se dirige

solo a los que en nuestro territorio deben estar unidos para cerrar el paso al invasor, sino especialmente a los del otro lado de las trincheras.

No es pues de hoy nuestra política de amplia unidad antifranquista. Esta tiene sus raíces en los días de las duras batallas por la libertad de España.

El Partido Comunista mantiene esa política, y declara:

Al intranquilidad hacia las fuerzas antifranquistas no republicanas, ni al franquismo, declara el Partido Comunista.

Hay que acabar con el franquismo pero no para sustituirlo por cualquier cosa, como pretenden las picardías del entreguismo.

Nuestra política es una política clara, de cara a las masas, que nos conduce a:

Colaborar en la realización de una política determinada y en un periodo concreto, con fuerzas de las que nos separen profundas diferencias, no quiere decir, ni confundirnos con ellas, ni renunciar a ninguno de nuestros principios revolucionarios.

«Somos optimistas porque sabemos que pese a las combinaciones y maniobras de los círculos reaccionarios imperialistas, estan a nuestro lado las fuerzas obreras y democráticas de todos los países.»

Dolores IBARRURI.

POR UN FRENTE REPUBLICANO, DEMOCRATICO Y ANTIFRANQUISTA EN LA EMIGRACION

Existe un Gobierno republicano — dice — de reciente formación, preñado por un socialista, en el que participan el Partido Comunista y diferentes fuerzas republicanas.

Y tanto por lo que respecta a este Gobierno, como en relación al Gobierno anterior, resulta verdaderamente paradójico que colaborando en el, organo de máxima autoridad política, teniendo una base de coincidencia en la declaración ministerial; teniendo las mismas aspiraciones, la

destrucción del franquismo y el restablecimiento de la República, no se haya llegado a formar un frente republicano de todos los partidos y organizaciones democráticas, que apoye al Gobierno y en el que este se apoye para realizar su política.

Es insensatez llevar la lucha contra el franquismo de una forma dispersa, fragmentada. Urge terminar con la desunión del campo republicano.

POR UN CONSEJO DE LA RESISTENCIA COMBATIVO

A los que dicen que ya existe la Alianza de Fuerzas Democráticas, — dice — nosotros respondemos que eso no es suficiente. En la Alianza no están, ni mucho menos, representadas todas las fuerzas antifranquistas de España. Por tanto que yo no entro a analizar aquí, la Alianza, hasta ahora, no solamente no ha jugado el papel dirigente en la lucha contra el franquismo, sino que incluso ha condescendido su apoyo a las instituciones representativas de la República.

Explica como el Consejo de la Resistencia debe englobar a todas las fuerzas antifranquistas que no están en la Alianza, y precisa:

En el Consejo de la Resistencia pueden estar representados junto a la Alianza, el bloque de partidos republicanos, las agrupaciones guerrilleras, los intelectuales, los movimientos de resistencia de Cataluña, Euzkadi y Galicia, la A.F.A.R.E., la Juventud, todas aquellas fuerzas en fin, que desarrollan una actividad realmente antifascista.

Ahora bien el Consejo debe depender del Gobierno, quien deberá buscar con afán todo lo que pueda servir para la lucha. Y a continuación precisa:

No nos oponemos, como no nos hemos opuesto nunca, a que el Gobierno haga gestiones y entable conversaciones para llegar a un entendimiento con las fuerzas antifranquistas de derechas.

A lo que nos hemos opuesto, es a los compromisos liquidacionistas intentados por quienes estaban dispuestos a todo, y no al servicio del pueblo precisamente, sino al servicio de intereses ajenos a España.

La lucha es posible, y tienen mil veces razón nuestros camaradas de la cárcel de Alcala de Henares, cuando dicen en uno de sus recientes periódicos: «Una lucha parcial debida al régimen franquista, muchas la ambalean; una serie de ellas puede hundirlo».

«Olvidar todo lo que ha ocurrido desde 1936, es vivir en el reino de la quimera. Si en el campo republicano hubiera alguien tan insensato para hacer tabla rasa de este tremendo sacrificio de nuestro pueblo, hasta las piedras se levantarían para recordárselo.»

Dolores IBARRURI.

EL P. C. CONTINUADOR DE LAS MEJORES TRADICIONES

En su profundo analisis del Partido, Dolores Ibarruri habla de la grandiosa obra realizada por José Diaz, acabando con las tendencias secretarias oportunistas, preparándose por el estudio para deducir la táctica acertada, uniendo las fuerzas del

(pasa a la pagina 3.)

« Si estos resultados de la lucha han sido posibles es porque en Euzkadi vive y se desarrolla nuestro Partido. »

« No puede haber solución democrática sin la participación de la clase trabajadora y las fuerzas populares en la vida política y social del país. »

Intervención de Cristóbal Errandonea en nombre del P. C. de Euzkadi

Entre gritos de « ¡Gora Euzkadi! » y « Viva la República! », por parte de todos los delegados al Pleno, nuestro camarada Cristóbal Errandonea, en nombre de la Dirección del Partido Comunista de Euzkadi, se dirigió al pleno en los siguientes términos:

Al saludar este Pleno y a los camaradas que asisten a él como delegados, yo lo hago, como algunos camaradas tienen costumbre de hacerlo dentro de nuestro Partido dándonos el título de partidos hermanos.

El Partido Comunista de Euzkadi no es el Partido hermano del Partido Comunista de España; es sencillamente la organización vasca de este Partido. Es parte integrante del mismo, es en definitiva un mismo Partido.

Por esto, es lógico y natural y está claro para nosotros, que el magisterio político de nuestra camarada Dolores, una vez estudiado, discutido y aprobado por todos nosotros en este Pleno, no es sólo la línea de los comunistas españoles, sino que es también

Tenemos que vigorizar la unidad de la clase obrera y de las fuerzas democráticas vascas

En el centro del informe de nuestra camarada Dolores se encuentra la cuestión permanente de unidad. En su informe ha dicho:

« Y ayer como hoy, el Partido Comunista sostiene que no hay posibilidad de unión nacional eficiente, tal y como es necesaria para la lucha, sin la unidad de estos con las fuerzas republicanas. »

Nadie está en mejores condiciones que los vascos para demostrar de una manera concreta esta verdad de nuestro programa general.

Los partidos políticos vascos participamos todos en el Gobierno autónomo de Euzkadi, en la Junta de Resistencia del interior también se encuentran todos estos partidos, así como en el Consejo Consultivo. Las fuerzas antifranquistas vascas, tanto políticas como sindicales, tenemos firmado lo que llamamos nosotros el « Pacto de Bayona », pacto que fué firmado el 17 de marzo de 1945.

Es verdad que estos son hechos positivos que han facilitado en gran medida en el interior así como en el exterior, la labor antifranquista y republicana de los vascos y de los españoles. Y esta unidad en principio, ha permitido que se desarrolle en esta dirección unitaria un movimiento amplio en beneficio del antifranquismo y por la democracia.

No podemos desconocer, y no lo desconocemos, que estos organismos distintos donde participamos todas las fuerzas políticas vascas, son efectivamente organismos creados para dirigir y coordinar las luchas tanto del interior como del exterior, contra Franco y Falange.

Todos conocemos los documentos y mandatos de la Junta de Resistencia del interior. También conocéis la labor del Gobierno autónomo en este sentido. Todo esto es verdad. Pero no es menos

la línea política de los comunistas vascos. Bien penetrados de su justa razón para que no sea en la práctica sólo la línea de los comunistas vascos, sino que haremos todo lo que está de nuestra parte para que sea la línea de los antifranquistas de Euzkadi y de las masas trabajadoras en primer lugar.

Y lo haremos así, porque dentro de la línea general del Partido Comunista de España están recogidos y trazados con la mano firme de nuestra Secretaría General, Dolores Ibarruri, los anhelos políticos, sociales y nacionales de nuestro pueblo, anhelos que nosotros dentro de la naturaleza de los problemas específicos, en nuestra condición de comunistas vascos, sabemos aplicar como corresponde.

Verdad que el entendimiento de socialistas y comunistas en las fábricas, en las minas, en los lugares de trabajo, el entendimiento de socialistas y comunistas en el deseo de organizar la U. G. T. clandestina en Euzkadi para la lucha por las reivindicaciones de los trabajadores en general, contra el hambre y contra la miseria, es el que ha dado a este sentimiento antifranquista, a este sentimiento nacionalista, a este sentimiento democrático, el vigor que sólo la clase trabajadora es capaz de dar cuando lucha unida. Cuando tiene objetivos claros para sus luchas, para sus huelgas. Huelgas que sobre la base de la unidad siempre son victoriosas, como la de los metalúrgicos de Vizcaya, como la de los portuarios de Países Bajos, como la de los pescadores. Tantos y tantas otras que vosotros conocéis.

Es la clase trabajadora con su unidad, la que hará que todos estos organismos jueguen el papel de verdaderos órganos de lucha. Es el entendimiento de socialistas y comunistas en la acción antifranquista, el que hará que estos órganos de unidad sean eficientes en todo momento y vigorizarán con la presencia unida en la lucha, la unidad de las demás fuerzas antifranquistas y democráticas vascas.

Pero si estos resultados de la lucha han sido posibles, es porque en el interior de Euzkadi vive y se desarrolla nuestro Partido. Es porque en el interior de Euzkadi, en el corazón mismo de las masas obreras, en las fábricas, minas y lugares de trabajo, vibra nuestro Partido, en la emoción heroica de las luchas de los trabajadores, y da al combate liberador aquellos hijos de la clase trabajadora que son el exponente de la capacidad combativa de nuestro Partido en la lucha contra Franco y Falange.

La camarada Dolores ha dicho también en su informe: « En Cataluña, en Euzkadi y Galia

cia, el sentimiento nacional, reprimido por la fuerza, resurge más vivo y acido que nunca. »

May que ver esta verdad del resurgimiento nacional en Euzkadi, no como una expresión sentimental, sino

Solo una verdadera democracia puede garantizar la libertad de Euzkadi

No podemos desconocer el que los vascos en general, aportaron su esfuerzo a la guerra contra las hordas fascistas extranjeras que luchaban al lado de Franco, contra la República.

Fundiendo en lazos de sangre la unidad de los pueblos de España, sobre las crestas de Euzkadi se batieron con arrojo, hijos ahogados de todos los pueblos hispanos. Aterrada a manos firmes, los antifranquistas vascos irrugaron sobre todos los frentes de la lucha antifranquista de punta a punta de España, la bandera del antifranquismo vasco.

No podemos desconocer tampoco lo que hoy están dando a la causa de la República, impulsados en gran parte por ese sentimiento, por ese anhelo de ver una Euzkadi que pueda desarrollar su personalidad nacional libremente.

Debemos comprender con toda claridad lo que este problema significa hoy para derrotar a Franco, y mañana para la democracia. Los comunistas vascos, cuando pensamos en la libertad de Euzkadi y en la liquidación de la opresión nacional sobre nuestro pueblo, pensamos en una ver-

dad como un sentimiento profundo que late en la mayoría de los pechos vascos, y al que hoy están vinculadas estrechamente todas las acciones de unidad y de lucha del pueblo vasco contra Franco y Falange.

dadera democracia que anule esa opresión nacional, y todas las opresiones políticas y económicas que arrastran de raíz todos los vestigios franquistas.

Es verdad que hoy fuerzas políticas vascas que a estas alturas, con el hambre, la miseria, las enfermedades y los constantes crímenes que se suceden en Euzkadi al igual que en toda España, como consecuencia de la permanencia del franquismo, en el poder, cuando toda la lucha de nuestro pueblo desahoga en la gloriosa clase trabajadora vasca y en las masas populares, cuando no puede haber solución democrática sin la participación activa de éstas en la vida política y social de nuestro país, hay fuerzas, repito, que se plantean, por un lado el problema nacional, sin darle una solución concreta, por otro el social y por otro el político. No seremos nosotros los que tomaremos por separado ninguno de esos caminos en el problema nacional de Euzkadi, pues no es ese el camino que lleva a la democracia, no es ese el camino que nos indican las amplias masas obreras vascas populares y republicanas con sus luchas diarias.

Por una Federación Democrática de los pueblos hispanos

Por esto el Partido Comunista de España, lo mismo que el Partido Comunista de Euzkadi, y por la misma razón, plantean la solución concreta y clara al problema nacional sobre el marco de una Federación Democrática de los pueblos hispanos, como

fué expuesto por la camarada Dolores en el Pleno de Toulouse y aprobado por éste.

Esta solución al problema nacional, hoy, tal y como la planteamos nosotros, es fundamental en el hecho nuevo de nuestra historia, en la co-

ordinación de los pueblos de España de terminar con Franco y Falange, y en la coexistencia también de estos pueblos de instaurar un régimen democrático donde las amplias masas obreras y populares encuentren plena satisfacción en la perspectiva del desarrollo democrático del Estado español sobre la base de nuestro programa.

Programa que facilita el entendimiento con las demás fuerzas y partidos de nuestro país. Programa que hemos expuesto y ofrecido para que estas organizaciones nos den sus puntos de vista y su opinión. Programa que abre un camino claro a las masas antifranquistas. Programa en definitiva, que da un impulso extraordinario a la lucha y a la unidad, para la liquidación del franquismo y para asegurar el porvenir democrático de nuestro pueblo.

Pero no hay duda que esto lo realizaremos mejor, en la medida que vosotros camaradas, tengáis presente ese problema como corresponde a todos los comunistas, no importa de que parte. Aquí en Francia nuestro Partido se ha reorganizado como vosotros sabéis, necesita la asistencia de todos y de cada uno de los comunistas, para que la línea trazada por el Partido Comunista de Euzkadi pueda ser aplicada dentro y fuera de nuestro país, como corresponde a esta situación.

Los comunistas vascos, seremos dignos discípulos de Dolores Ibarruri y Vicente Uribe, continuaremos la obra por la que murieron Larranaga y Asarta, por la que sufren Zapirain y Uriarte, por la que lucha nuestra clase obrera y el pueblo.

Seguros del triunfo definitivo en la magna empresa de conquistar la libertad de todos los pueblos de España, los comunistas vascos, unidos a los socialistas, republicanos, nacionalistas, a las fuerzas sindicales y a todos los antifranquistas, cumpliremos con honor el grandioso papel que corresponde a nuestro Partido en la lucha por la democracia y la República, en el combate por la libertad de Euzkadi y de los pueblos hispanos.

« Olvidar todo lo que ha ocurrido desde 1936, es vivir en el reino de la quimera » (Del informe de Dolores Ibarruri)

(Viene de la página 2)

proletariado a través de los esfuerzos del Partido por forjar el frente único, y por toda una experiencia política forjada en lo más duro de las batallas.

Y esta recordación — dijo Dolores — servirá para que cada comunista se sienta próximo y hermano con los trabajadores socialistas, en la seguridad de que el Partido Comunista y el Partido Socialista, habrán de constituir en un no lejano porvenir, el gran Partido marxista, democrático y nacional del proletariado español.

Aparece nuestro Partido Comunista en la arena política española como fuerza política independiente en el año 1920.

No era una formación de gentes extrañas y ajenas al movimiento obrero español quienes lo componían. Nació del árbol anoso del socialismo español era un joven retoño de este, y recibió su savia vital de las mejores tradiciones del período heroico del Partido Socialista.

A continuación explica Dolores la necesidad de dotar a la clase obrera española de un partido marxista-leninista, un partido apoyado firmemente en las teorías del socialismo marxista que habían sido desvirtuadas en el viejo Partido Socialista, en el partido creado por el gran Pablo Iglesias. Y a nuestras filas vinieron Antonio García Quejido, fundado con Pablo Iglesias del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores, Virginia González, Fausto Pérezagua, animador y organizador del movimiento socialista en el País Vasco, Isidoro Acevedo, Daniel Anguiano, Leandro Carro, Hipólito Delgado, Luis Arraras, y tantos y tantos otros.

« Por eso — dijo Dolores —, un hombre que en el Partido Socialista o en el anarquismo ha militado honestamente durante 20 o 30 años, al ingresar en el Partido Comunista no es considerado como un recién llegado, sino como un camarada que en nuestras filas revivida su veterania. En el Partido Comunista cuentan sobre todo los años de militancia obrera, de actividad revolucionaria, de lucha por los derechos o intereses de los trabajadores. »

« Es pues el Partido Comunista, y lo proclamamos con orgullo, una fuerza revolucionaria nacional, solidamente enraizada en lo más profundo del movimiento obrero socialista en nuestro país. »

A continuación expone el fortalecimiento constante de nuestro Partido, el ingreso de nuevos militantes en el interior del país y, en la emigración.

« Or unir en un solo Partido marxista-leninista-stalinista... a la clase obrera de todas las nacionalidades que forman el Estado Español. »

Expone después los progresos realizados por el Partido en el interior, y llama a todos a la vigilancia y a un mayor sentido de responsabilidad.

« Cada comunista — dice —, debe llevar que está, en la fábrica, en el trabajo diario, en el destacamento guerrillero, en la cárcel, debe pensar siempre que es el Partido, que es el ven al Partido y que él tiene el deber de ser digno de esta condición de miembro del Partido. »

Llama a todos los militantes a estudiar y difundir la línea política del Partido.

« Hay que llevar nuestra política a las masas, hacer que las masas lo comprendan y la hagan suya. Sólo así podremos ser realmente el Partido de vanguardia del proletariado. »

« Debemos esforzarnos por elevar y desarrollar la resistencia popular contra el franquismo. »

« En el terreno de la lucha práctica, hay que preparar cuidadosamente, desarrollar en profundidad y extensión, coordinando a las huelgas y las acciones de protestas de las masas, no dejando que comiencen a desarrollarse aisladamente. La implantación y coordinación de la lucha imposible o frena la acción efectiva. »

« Esto mismo puede decirse de las agrupaciones guerrilleras. »

« Los guerrilleros no pueden ser simples desacomodados de combatientes, sino también organizadores. Como lo son ya, de la resistencia contra el franquismo. Deben actuar ligados estrechamente a la población del campo defendiéndola de las saqueadas falangistas y defendiendo a los cosecheros de los campesinos pobres contra las juntas de recauda y comisiones de abastecimiento. »

« Pero, sobre todo, a lo que hay que dedicar una gran atención es el reclutamiento de nuevos milares y reclutas entre lo más firme, abnegado y combativo de la clase obrera del pueblo. »

« En algunas debilidades en nuestro trabajo que es necesario corregir, las incomprendiones que surgen en el trabajo entre las mujeres, sobre todo en relación con el que se uno de los lados más débiles en nuestra actividad, tanto en el interior del país como en la emigración. »

« Y lo mismo por lo que respecta a la juventud. Centenares de jóvenes han ingresado en el Partido, donde trabajan ahogadamente, pero han dejado de preocuparse del trabajo de la juventud. »

« Después de insistir sobre la importancia del trabajo entre la juventud, añade: »

« Cada comunista debe pensar, en donde quiera que se encuentre, dentro o fuera de España, que él es un combatiente. Que él es un guerrillero en la lucha sin cuartel, y que su interés está, no en luchar sólo, como un francotirador, sino buscar nuevos combatientes, en buscar nuevos aliados, nuevos soldados activos para esa guerra contra el franquismo, que sólo puede terminar cuando la República haya sido establecida en España. »

« Insiste sobre la necesidad de la unidad y señala: »

« Yo he señalado ya la necesidad de la unidad con todas las fuerzas antifranquistas pero quiero insistir y quiero poder hacerlo cerca de cada camarada personalmente para convencerle de la necesidad de marchar, de luchar, junto a todos los trabajadores, junto a todas las fuerzas antifranquistas. »

« Nosotros somos partidarios de la unidad obrera, y en tal sentido yo sé a todos los camaradas que trabajan, que luchan sin pasividad, en el movimiento, fundidos con las masas trabajadoras para la realización de las grandes tareas que la historia nos a cargo sobre nuestros hombros. »

« Queremos que nuestros camaradas estudien la teoría marxista leninista para que se orienten por sí mismos en las situaciones difíciles. »

Aplicación de sus resoluciones

(Viene de la página 1)

ampliarse a todas las fuerzas antifranquistas para impulsar y hacer decisiva la acción, la lucha contra Franco y la Falange. Frente a los obstáculos y los desalentados, el Pleno ha demostrado el espíritu de combate que anima a nuestro pueblo, el auge heroico e incedente de la lucha; frente a las tergiversaciones, el Pleno ha demostrado que es la lucha el factor primero y determinante de todos los cambios favorables operados hasta hoy, y que también habrá de serlo mañana, en el derribo del franquismo. Consecuentemente, el Pleno ha tomado las medidas para impulsarlas.

Y de forma inequívoca, el Pleno ha insistido una vez más, que la lucha contra el franquismo y la victoria sobre él, no puede tener sino una solución: la República. La reparación de los estragos causados al país por el franquismo, la satisfacción de los intereses obreros y populares, la garantía de la independencia de España, solo pueden hallarse en el establecimiento de una democracia amplia, progresiva, que no admita otra forma política que la República. Nuestro Partido lucha, pues, por el derribo del franquismo y la reinstauración de la República porque así conviene a los intereses de los obreros, de la democracia, de los pueblos de España.

A los comunistas ahora llevar esta orientación que condensa la resolución, a todos los españoles honrados.

REFIRIENDOSE a los acuerdos del Pleno, el camarada Cristóbal en nombre del P. C. de Euzkadi dijo en su intervención:

« Trabajaremos para que en la práctica no sólo sea la línea de los comunistas vascos, sino... la línea de los antifranquistas de Euzkadi y de las masas trabajadoras en primer lugar. »

« El mismo lo argumento por que: »

« La haremos así — dijo — porque dentro de la línea general del Partido Comunista de España están recogidos y trazados con la mano firme de nuestra Secretaría General, Dolores Ibarruri, los anhelos políticos, sociales y nacionales de nuestro pueblo... »

« Los comunistas vascos, vamos, pues, a llevar con la mayor decisión las resoluciones del Pleno a la práctica. Vamos a intensificar el trabajo de unidad entre las masas, con todas las demás fuerzas republicanas y particularmente con los compañeros socialistas. Vamos a trabajar por el desarrollo de la U. G. T. y por reafirmar su unidad. Vamos así a impulsar la lucha contra el franquismo en Euzkadi para contribuir a la reconquista de la República, para que se establezca la democracia en España es decir, para que Euzkadi pueda vivir en libertad. »

« Comunistas, en pie! », dijo Dolores. Y como lo expresó el delegado de Marruecos, todos los comunistas de España y entre ellos los vascos, en pie, estamos dispuestos a reforzar nuestro trabajo en la dirección señalada por nuestro Tercer Pleno en Francia.

